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Sosnowiec, 9 stycznia 2024

Familijne Pokazy Filmowe – „podwodne” muzyczne widowisko dla dzieci i dorosłych!

Już 3 lutego 2024 (sobota) o godz. 11.00 Zagłębiowska Mediateka serdecznie zaprasza na Familijny Pokaz Filmowy. Na dzieci wraz z osobami towarzyszącymi, w Auli Zagłębiowskiej Mediateki przy ul. Kościelnej 11 w Sosnowcu, czekać będzie pełna muzyki i śpiewu podwodna przygoda, będąca najnowszą filmową wersją znanej bajki Hansa Christiana Andersena. Wstęp wolny. 

Nudzi Ci się? Nie wiesz co zrobić z sobotnim przedpołudniem? Nie masz ochoty na kolejne telewizyjne powtórki? Na myśl o sprzątaniu mieszkania dostajesz drgawek? Miejska Biblioteka Publiczna w Sosnowcu ma na to lekarstwo! Bierz rodzinkę i szoruj do Mediateki!

Familijne Pokazy Filmowe to cykliczna impreza obejmująca comiesięczne seanse adresowane do dzieci, młodzieży, ich rodziców i opiekunów. W repertuarze przewidziane są filmy fabularne i animowane pełne przygód, humoru i emocji, odpowiednie dla widzów w każdym wieku, dzięki czemu nasze seanse mają charakter iście familijny. Wstęp na pokazy jest jak zawsze bezpłatny. 
Gdzie można sprawdzić tytuł filmu (tytuły nie są reklamowane w mediach ze względu na wymogi umowy licencyjnej)?
· Na plakatach i ulotkach w Zagłębiowskiej Mediatece (ul. Kościelna 11).
· Poprzez wysyłany regularnie newsletter (link do zapisu znajduje się na górze oraz na dole strony MBP).
· Poprzez kliknięcie w napis „TYTUŁ FILMU” zamieszczony w artykule reklamującym seans na stronie www.biblioteka.sosnowiec.pl i wpisanie aktualnego hasła dostępu. Pytania o hasło prosimy kierować na adres: kinga.baranowska@biblioteka.sosnowiec.pl, pod numer telefonu 693 266 411 lub do dyżurujących bibliotekarzy we wszystkich placówkach MBP. Podane hasło obowiązuje przez cały rok!
· Poprzez zeskanowanie kodu QR umieszczonego na plakatach.
Uprzejmie informujemy, że wejście do Auli będzie możliwe na pół godziny przed seansem i kwadrans po jego rozpoczęciu. Prosimy o punktualność! Organizator – w przypadku frekwencji przekraczającej możliwości Auli (200 miejsc) - zastrzega możliwość wcześniejszego zamknięcia drzwi i odmówienia wstępu na pokaz. Prosimy o wyrozumiałość.
[bookmark: _GoBack]3 lutego 2024 – Aktorska wersja klasycznej animacji Disneya. Historia pięknej, odważnej i żądnej przygód pół-dziewczyny pół-ryby – najmłodszej i najbardziej niepokornej córki króla mórz i oceanów. Fascynacja światem ludzi ciągnie ją na powierzchnię, gdzie trafia na przystojnego księcia i z miejsca się w nim zakochuje. Mimo wszelkich zakazów dziewczyna podąża za głosem serca i zawiera pakt z podstępną morską wiedźmą. Od teraz będzie mogła żyć na lądzie, ale cena swobody okaże się bardzo wysoka…
Rok produkcji: 2023. Reżyseria: Rob Marshall. 
Czas pokazu – 2:15:00

Wszystkich zainteresowanych otrzymywaniem regularnych informacji o ofercie Miejskiej Biblioteki Publicznej w Sosnowcu zachęcamy do zapisania się do newslettera za pośrednictwem strony www.biblioteka.sosnowiec.pl i śledzenia nas w mediach społecznościowych (Facebook, YouTube, Instagram, Twitter, TikTok).
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