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Gminne Przedszkole im. Jana Brzechwy  znajduje się przy ulicy Armii Krajowej 12 w Mrozach. Jest placówka publiczną. Swoje początki miała po II wojnie światowej, gdy pełniła funkcję ochronki dla matek samotnie wychowujących dzieci. Obecnie przedszkole znajduje się w budynku, do którego zostało przeniesione w 2000 roku       z powodu złego stanu technicznego poprzedniego parterowego budynku. Początkowo przedszkole dwuoddziałowe mieściło się na piętrze. W 2007 roku, w tym samym czasie, w którym zostałam zatrudniona, otwierano trzeci odział. W roku 2017 Ośrodek Zdrowia mieszczący się na parterze został przeniesiony, wraz z tym  przeprowadzony został remont, który pozwolił dostosować parter do potrzeb przedszkola. Jednocześnie otwarty został czwarty oddział z uwagi na duże zainteresowanie naszą placówką. Od tamtego momentu do przedszkola uczęszcza co roku 100 dzieci po 25  w każdym oddziale w wieku od 2,5 do 5 lat. Przedszkole jest przytulnym miejscem dostosowanym do potrzeb dzieci, wyposażonym w potrzebny sprzęt, zabawki dydaktyczne, przestronny i zadrzewiony plac zabaw. Przedszkole zabezpieczone domofonem.
Z inicjatywy Pani dyrektor- Alicji Jaszczołt, ogromnemu zaangażowaniu Rady Pedagogicznej, Rady Rodziców i wielu innych osób Gminne Przedszkole  po wieloletnich staraniach w czerwcu 2019 roku otrzymało imię – Jana Brzechwy.   Jako nauczyciel pomogłam w tym przedsięwzięciu.  Opracowałam procedurę nadania imienia placówce, pomogłam stworzyć ankiety dla rodziców, opracowałam ankiety dotyczące wyboru patrona przez społeczność przedszkolną, pomogłam                          w przygotowaniach samej uroczystości. Byłam współprowadzącą wraz ze swoją stażystką podczas uroczystości Nadania Imienia.
Nasze przedszkole jako placówka publiczna pracuje na podstawie programu  wychowania przedszkolnego. Otwarte jest w godzinach od 7.00 do 17.00. Przedszkole prowadzi nieodpłatną działalność wychowawczo – dydaktyczną w wymiarze 5 godzin dziennie, między godziną 8.00 a 13.00, pozostały czas przebywania dzieci w placówce jest odpłatny, w wysokości 1 zł za godzinę według odrębnych przepisów                         i rozporządzeń. Praktyka wskazuje na duże zainteresowanie pobytem dzieci                w placówce powyżej 5-ciu godzin dziennie. Praca dydaktyczna jest zróżnicowana          i obejmuje obszary: emocjonalny, poznawczy, społeczny i fizyczny.
Zajęcia dodatkowe prowadzone w naszym przedszkolu to min: 

· Terapia pedagogiczna;

· Logopedia;

· Język angielski;

· Rytmika;

· Religia;

· Zajęcia sportowe „KANGUR”;

· Zumba kids;

· Tańce;

W placówce zatrudnionych jest 8 nauczycieli, w tym 6 na pełny etat, 1 nauczyciel –urlop macierzyński, 1 nauczyciel w niepełnym wymiarze czasu, 3 pomoce nauczycieli,  woźna, kucharka i pomoc kucharki oraz intendentka na pół etatu , drugie pół etatu jako sekretarka.

Kadra pedagogiczna posiada wysokie kwalifikacje pedagogiczne i dba o własne doskonalenie zawodowe. 


Ten rok był dla nas wyjątkowo trudny w związku z wojną na Ukrainie. Do naszego przedszkola uczęszczały dzieci uchodźców z Ukrainy. Empatia, szacunek do drugiego człowieka, których zawsze uczymy nasze dzieci, w tym wypadku pomogła dzieciom ukraińskim szybciej zaadoptować się w przedszkolu i pomimo barier jakim było porozumiewanie się językami, to język dziecięcy okazał się niezawodny, gdyż pomogły tu mowa ciała, proste gesty, uśmiech, wzięcie za rękę, dzielenie się, pocieszenie w trudnej chwili.  Dzięki naszej pomocy i akceptacji dzieci ukraińskie poczuły się bezpiecznie w nowej życiowej sytuacji, a dzieci polskie pokazały, że            z pewnością będą dobrze funkcjonować jako dorośli ludzie, co dało nam satysfakcję     i dumę z celu naszej edukacji.
Założenia koncepcji funkcjonowania i rozwoju przedszkola

Funkcjonowanie współczesnego przedszkola wymaga podejmowania różnokierunkowych działań dotyczących zadań opiekuńczo –wychowawczo – dydaktycznych, organizacyjnych, finansowych, a  także działań z zakresu kontaktów      i współpracy z rodzicami i środowiskiem lokalnym. Aby przedszkole dobrze realizowało stojące przed nim zadania i spełniało oczekiwania dzieci i rodziców, wymaga to nieustannej troski i starań w kierunku podnoszenia jakości pracy placówki i świadczonych przez nią usług. 


Moim zdaniem,  gwarancją właściwego kierunku zmian pracy placówki jest postawa dyrektora jako kierownika zespołu, a zarazem osoby odpowiedzialnej za właściwe ukierunkowanie działań wspólnej pracy i realizacji celów poprzez współdziałanie wszystkich organów- dyrektora, rady pedagogicznej i rady rodziców. Dlatego też, chciałabym aby moje zamierzenia na kolejne lata pracy ukierunkowane były na kolegialne kierowanie placówką.
Jako dyrektor placówki będę uwzględniała więc to, iż na jakość przedszkola mają wpływ:

· Relacje między nauczycielami i rodzicami , między samymi nauczycielami oraz nauczycielami o pozostałymi pracownikami przedszkola;

· Postawa dyrektora, który poprzez swoje działania tworzy efektywne środowisko pracy i współpracy wszystkich pracowników przedszkola;

· Praca każdego nauczyciela, wykorzystanie jego umiejętności, wiedzy, kwalifikacji;

· Inspirowanie nauczycieli do rozwoju zawodowego, promowanie efektywnych form tego doskonalenia;
· Podejmowanie wszelkich działań zmierzających do integracji placówki ze środowiskiem lokalnym, a co za tym idzie promowanie  przedszkola;

· Dbanie o właściwą atmosferę w pracy, oraz wyposażenie i warunki materialne przedszkola, jego stan higieniczny i sanitarny;

· Dążenie do pozyskiwania wsparcia merytorycznego i finansowego rodziców, instytucji, organizacji pozarządowych, udział w projektach unijnych.

Najważniejszym zadaniem, do jakiego chciałabym zmierzać jako dyrektor przedszkola, jest poprawa jakości placówki, jej wizerunku i funkcjonowania           w środowisku. Moim zamierzeniem będzie dążenie do spełnienia oczekiwań wszystkich grup związanych z pracą przedszkola – dzieci i ich rodziców, pracowników placówki i społeczeństwa, a także wykorzystanie w pełni zasobów ludzkich i materialnych placówki. 
Wychodzę z założenia, że „wysokiej jakości opieka dydaktyczna i wychowawcza sprzyja osiąganiu przez dziecko pełnych możliwości rozwojowych”. W związku         z powyższym pragnę kierować przedszkolem tak, by zapewnić wszechstronny          i bezpieczny rozwój wszystkim wychowankom, oraz indywidualne i podmiotowe traktowanie każdego dziecka. Dołożę starań, aby czuło się ono kochane, akceptowane i szczęśliwe, by było przygotowane zarówno do przeżywania sukcesu jak i radzenia sobie z porażkami. 
W związku z tym, że do naszej placówki uczęszczają najmłodsze dzieci               (2,5 – 5 lat), głównym celem mojego działania będzie dążenie, aby przedszkole było miejscem, w którym w szczególny sposób dba się przede wszystkim o szeroko pojęte zdrowie i bezpieczeństwo dzieci. Te dwa zagadnienia  będą kolejnym zadaniem, jakie wytyczyłam sobie na przyszłe lata pracy. 

Moje działania w zakresie zapewnienia dzieciom warunków sprzyjających zachowaniu szeroko pojętego zdrowia będą obejmowały:
· Tworzenie warunków do bezpiecznego, spokojnego procesu adaptacji dzieci do warunków przedszkola;
· Organizowanie i tworzenie warunków do wszechstronnej aktywności ruchowej dzieci;

· Zaspokajanie potrzeb dzieci z zakresu zdrowego odżywiania                      z wykorzystaniem żywności samodzielnie przygotowanej przez pracowników kuchni;

· Zaspokajanie potrzeby snu lub odpoczynku najmłodszych dzieci;

· Promowanie zdrowego i bezpiecznego stylu życia;

· Współpracę z rodziną w celu ujednolicenia oddziaływań wychowawczych;

· Współpraca ze środowiskiem lokalnym, w tym policja, straż pożarna.

WIZJA PRZEDSZKOLA


Głównym celem mojego działania, będzie dążenie do tego, by przedszkole było miejscem, które jest dopełnieniem domu rodzinnego, miejscem radosnej zabawy          i bezpiecznego poznawania świata. Sprawując funkcję wspomagającą i doradczą będę:

· Stwarzać warunki wychowawcze i edukacyjne, zapewniające wspomaganie wszechstronnego rozwoju małych dzieci;

· Zapewniać poczucie bezpieczeństwa troszcząc się o zdrowie psychiczne              i fizyczne;

· Promować zdrowy i bezpieczny styl życia oraz aktywność ruchową, będące podstawowymi potrzebami małego dziecka;

· Rozwijać umiejętności  i kształtować samodzielność wychowanków;

· Pomagać zdobywać wiedzę i umiejętności pozwalające sprostać wymaganiom stawianym w późniejszym życiu i w szkole;

MISJA PRZEDSZKOLA

Misją przedszkola jaką stawiam sobie, jest być partnerem rodziców w opiece     i wychowaniu dziecka, wspierać ich w realizacji zadań, których celem będzie ukształtowanie dziecka przygotowanego do uczestnictwa w kolejnym etapie edukacyjnym. Przedszkole będzie więc placówką otwartą, bezpieczną i przyjazną dla dzieci i ich rodziców, będzie też miejscem nawiązywania pierwszych kontaktów społecznych przez najmłodszych. W swoich założeniach uwzględniać będę:

· Zapewnienie wszechstronnego i bezpiecznego rozwoju wszystkich wychowanków;
· Realizacje zadań związanych z usamodzielnieniem się naszych podopiecznych;

· Wyrównywanie szans edukacyjnych dzieci;

· Wychowanie prozdrowotne i wyrabianie nawyków profilaktyki zdrowotnej;

· Współpraca z rodzicami oraz angażowanie rodziców do uczestnictwa w życiu przedszkola;

· Dbanie o dobra opinię przedszkola poprzez współpracę z lokalnymi placówkami i  instytucjami  oraz promowanie przedszkola przez uczestnictwo w kulturze regionalnej;

Planując koncepcje funkcjonowania Gminnego Przedszkola im. Jana Brzechwy w Mrozach pragnę przedstawić moje działania w następujących obszarach:

1. Działania dydaktyczne, wychowawcze i opiekuńcze:
· Tworzenie najkorzystniejszych warunków do wszechstronnego rozwoju dziecka oraz wspieranie jego potrzeb;
· Stymulowanie całościowego rozwoju dziecka zgodnie z jego indywidualnym tempem;

· Tworzenie warunków sprzyjających adaptacji dziecka;

· Otaczanie troską dzieci wymagających dodatkowego wsparcia – pomoc specjalistów;

· Podnoszenie intensywności i skuteczności pracy wyrównawczej dla dzieci potrzebujących wyrównywania szans edukacyjnych;

· Rozszerzanie propozycji edukacyjnych z uwzględnieniem potrzeb oraz wymagań;

· Tworzenie warunków do kształtowania postaw proekologicznych oraz patriotycznych;

· Włączanie rodziców do procesu wychowania i wspierania nauczyciela    w kształtowaniu właściwej osobowości dziecka;

· Zapewnienie dzieciom możliwości ruchu i zabaw na świeżym powietrzu (zorganizowanie boiska do gry w piłkę mini koszykową, nożną itp);

· Zapewnienie odpoczynku i relaksu dzieciom potrzebującym troski w tym zakresie;

· Kontynuacja działań związanych z promowaniem postaci naszego patrona  - Jana Brzechwy;

· Organizacja konkursu przedszkolnego plastyczno – recytatorskiego dotyczącego patrona;

· Organizacja imprez przedszkolnych oraz festynu rodzinnego mających na celu integrację rodziców z personelem;

· Udział w Gminnych konkursach  i przeglądach w celu promocji przedszkola;
· Kontynuacja udziału w akcjach charytatywnych uczących empatii oraz bezinteresownej pomocy potrzebującym, poszukiwanie nowych akcji;

· Hymn przedszkola integracją całej społeczności zwłaszcza podczas uroczystości przedszkolnych;
· Organizowanie wyjazdów i wycieczek promujących zdrowy styl życia;

· Kontynuacja akcji zbierania makulatury, nakrętek itp.;

· Kontynuacja programu ekologicznego „Kubusiowi przyjaciele natury” oraz „Listy dla ziemi”;

· Dalsze uatrakcyjnianie strony internetowej naszej placówki.

2. Doskonalenie pracy nauczycieli:
O sukcesie placówki świadczy przede wszystkim dobrze wykwalifikowana kadra pedagogiczna. Doskonalenie zawodowe nauczycieli powinno być ukierunkowane potrzebami przedszkola, powinno więc być przemyślane, zaplanowane                      i systematyczne. W zakresie doskonalenia pracy nauczycieli zamierzam podjąć następujące zadania:

· Rozpoznawanie potrzeb nauczycieli w zakresie doskonalenia                     z uwzględnieniem zapotrzebowania przedszkola oraz doskonalenie nauczycieli poprzez szkolenia, kursy, studia podyplomowe; Wykorzystanie w pracy przedszkola kwalifikacji nauczycieli;
· Doskonalenie rady pedagogicznej z zakresu tworzenia projektów oraz pozyskiwania środków na ich realizację;
· Organizowanie WDN przy współpracy z ośrodkami doskonalenia             tj. uczestnictwo nauczycieli w szkoleniach w ramach WDN, prowadzenie zajęć koleżeńskich, organizacja zebrań szkoleniowych rady pedagogicznej;
· Kontynuowanie współpracy z Poradnią Psychologiczno –Pedagogiczną  w Mińsku Mazowieckim oraz nawiązanie współpracy  MCDiDN               w Siedlcach, w celu organizowania form doskonalenia nauczycieli na terenie placówki;

· Inspirowanie nauczycieli do opracowywania i podejmowania własnych programów autorskich, innowacji pedagogicznych (np. w ramach działań wynikających z realizacji planu rozwoju nauczyciela ubiegającego się o awans zawodowy);

· Motywowanie nauczycieli do samorozwoju, zdobywania nowych kwalifikacji oraz zdobywania kolejnych szczebli awansu zawodowego;

· Opracowanie w placówce regulaminu i kryteriów nagradzania aktywnych nauczycieli doceniając ich pracę, osiągnięcia, otwartość na nowatorstwo;
3. Współpraca z rodzicami 

Prawidłowa realizacja celów, zadań i funkcji przedszkola jest możliwa dzięki zapewnieniu właściwych warunków do zgodnego współdziałania przedszkola    z rodzicami. Tylko wtedy będziemy mogli liczyć na pomoc rodziców i ich zaangażowanie. Współpracy przedszkola z domem rodzinnym powinna towarzyszyć troska o losy dziecka, o zaspokajanie jego aktualnych potrzeb         i o jego wychowanie. W zakresie współpracy z rodzicami pragnę podjąć następujące działania:
· Kontynuowanie sprawdzonych form współpracy – rozmowy indywidualne, zebrania grupowe i ogólne, „kącik dla rodziców”, uroczystości i wycieczki;

· Organizowanie zajęć adaptacyjnych dla rodziców i dzieci przyjętych do przedszkola; 

· Wzmacnianie więzi rodzinnych poprzez pielęgnowanie polskich tradycji  związanych ze świętami i uroczystościami rodzinnymi;

· Organizowanie warsztatów, spotkań (również ze specjalistami- pracownikami PPP, psycholog,  logopeda, lekarz, stomatolog, dietetyk, alergolog) w celu nabywania wiedzy i umiejętności dotyczących  potrzeb dzieci oraz wspomagania rozwoju dziecka;
· Udzielanie pomocy rodzinom potrzebującym;

· Zachęcanie, angażowanie i motywowanie rodziców do czynnego udziału w działaniach podejmowanych na terenie placówki;

· Zapoznanie rodziców z realizowanymi w przedszkolu planami                    i programami pracy;

· Przekazywanie wiedzy na temat funkcjonowania dziecka w przedszkolu;

· Angażowanie rodziców przy różnych uroczystościach, imprezach, konkursach, akcjach, projektach.

4. Współpraca ze środowiskiem lokalnym oraz promocja przedszkola:
Jednym z priorytetów mojej pracy kierowniczej będzie podjęcie działań w celu poprawy wizerunku i kreowania pozytywnego obrazu przedszkola. Uważam, że najlepszą promocją jest zadowolenie dzieci i rodziców oraz ich pozytywna opinia przekazywana o przedszkolu w środowisku. W związku z powyższym,     w zakresie współpracy ze środowiskiem oraz promocji placówki zamierzam podjąć następujące działania:

· Prowadzenie promocyjnej działalności placówki poprzez publikowanie artykułów z życia przedszkola w gazecie lokalnej „Nasze Mrozy”;

· Prowadzenie strony internetowej przedszkola;

· Podejmowanie działań mających na celu promowanie przedszkola poprzez udział w imprezach, konkursach organizowanych na terenie Gminy Mrozy;

· Rozszerzanie współpracy z instytucjami i placówkami wspierającymi działalność przedszkola – PPP w Mińsku Mazowieckim, Szkoła Artystyczna w Mińsku Mazowieckim –spektakle, Gminna Biblioteka Publiczna w Mrozach, Urząd Miasta i Gminy Mrozy, Gminne Centrum Kultury w Mrozach, Komisariat Policji w Mrozach, OSP w Mrozach, ZGK               w Mrozach, Sanepid, itp.;
· Nawiązanie współpracy z innymi oddziałami przedszkolnymi na terenie Gminy oraz ze Szkoła Podstawową w Mrozach;

· Organizowanie „Dni otwartych” dla potencjalnych klientów przedszkola ich rodziców;

· Opracowanie ulotki informacyjnej, bilbordu o działalności przedszkola dla przyszłych klientów;

· Organizowanie kiermaszów, festynów, aukcji, licytacji w celu pozyskania środków i sponsorów na doposażenie bazy materialnej przedszkola.

· Kontynuowanie akcji „Sprzątanie Świata”, „Góra Grosza”, poszukiwanie nowych akcji charytatywnych.

5. Zarządzanie i kierowanie przedszkolem
Świadome działanie dyrektora przedszkola o coraz lepszą jakość kierowanej placówki jest najważniejszym wymogiem, gdyż od tego zależy jego istnienie.  W związku z tym, w zakresie zarządzania przedszkolem i kierowania jego działalnością podejmę następujące zadania:

· Organizowanie pracy zgodnie ze statutem, arkuszem organizacyjnym, kodeksem pracy, regulaminami i aktami prawnymi;

· Prowadzenie dokumentacji przedszkolnej z uwzględnieniem  zmian        w przepisach prawa oświatowego;

· Systematyczne przekazywanie informacji o zmianach w przepisach prawa, prowadzenie zebrań z tego zakresu;

· Wdrożenie systematycznego doskonalenia kadry pedagogicznej                 i niepedagogicznej;
· Utworzenie i podjęcie działań zespołów zadaniowych (monitorowanie  realizacji podstawy programowej, aktualizacji statutu przedszkola, oceny realizacji koncepcji przedszkola, prowadzenia strony internetowej);

· Tworzenie w przedszkolu warunków bezpiecznej zabawy, nauki i pracy;
· Realizowanie działań związanych z zadaniami MEN i tradycjami przedszkola;

· Zapewnienie dzieciom oferty zajęć dodatkowych dostosowanych do małych dzieci (język angielski, zajęcia logopedyczne, zajęcia rytmiczne, gimnastyka korekcyjna i inne zgodne z zainteresowaniem rodziców);

· Pozyskiwanie dodatkowych środków  poprzez dochody z imprez, uroczystości, kiermaszów, zbiórek materiałów wtórnych, itp.;

· Tworzenie i utrzymanie właściwej atmosfery pracy i prawidłowego jej przebiegu;

· Realizowanie uchwał rady pedagogicznej i rady rodziców  w ramach ich kompetencji;

· Wykorzystanie kwalifikacji całej kadry pracowniczej i przydzielenie zadań zgodnie z ich umiejętnościami i możliwościami (kwalifikacje            z integracji sensorycznej);
· Opracowanie dla pracowników niepedagogicznych szczegółowego zakresu ich obowiązków i zakresu odpowiedzialności;

· Utrzymanie dobrej atmosfery pracy poprzez organizowanie spotkań integracyjnych, wyjazdów itp.
6. Baza dydaktyczna
Właściwa baza dydaktyczna tworzy warunki nauki i pracy, które pozwalają  realizować założone cele dydaktyczne, wychowawcze i opiekuńcze. Pragnę utrzymać przedszkole w odpowiednim stanie technicznym, zapewnić bezpieczne warunki zabawy i pracy przebywających w nim osób. Do działań      w tym zakresie pragnę zaangażować rodziców, jak i pozyskiwać środki zewnętrzne na cen cel.  W swoich działaniach w tym zakresie, będę dążyć do:
· Uwrażliwienia pracowników na monitorowanie i częste kontrole zaplecza przedszkola w zakresie bezpiecznych warunków zabawy              i pracy;

· Czynienie starań w zakresie pozyskiwania środków zewnętrznych (realizacja projektów i programów rządowych lub funduszy z Unii Europejskiej);
· Stworzenie Sali lub doposażenie w sprzęty niezbędne do pracy                w zakresie integracji sensorycznej;

· Doposażenie placówki na bieżąco w nowe zabawki, gry i pomoce dydaktyczne;

· Wyposażenie placówki o tablice multimedialną;

· Sukcesywne wzbogacanie placu przedszkolnego w sprzęt i zabawki rozwijające aktywność ruchową i sprawność fizyczną;

· Wzbogacenie placu od strony wschodniej w boisko do gier i zabaw ruchowych;

· Zagospodarowanie terenu zielonego znajdującego się przed wejściem do przedszkola, a stanowiącego jego wizytówkę;

· Sukcesywne malowanie i odnawianie sal zajęć (zakup nowych stolików    i krzesełek do sal „Biedronki” i „Sówki”, zakup rolet do okien);

·  Remont kuchni przedszkolnej. Zakup kuchenki gazowej z dużym piekarnikiem oraz innych sprzętów kuchennych;
ZAKOŃCZENIE


Podczas prawie 15 letniej pracy w Gminnym Przedszkolu im. Jana Brzechwy    w Mrozach zdążyłam poznać jego słabe i mocne strony, co w znacznym stopniu ułatwi mi sprawne kierowanie placówką.


Moim życzeniem jest stworzenie w pracy przedszkola życzliwej atmosfery, zgodnego współdziałania zarówno wśród najmłodszych, jak i dorosłych uczestników życia przedszkolnego, która przyczyni się do świadczenia usług na najwyższym poziomie. Największą satysfakcja będzie dla mnie to, że efekty naszej pracy zostaną zauważone i docenione w środowisku lokalnym, dzieci będą szczęśliwe                           i uśmiechnięte, rodzice zadowoleni, a pracownicy z przyjemnością będą wykonywać swoje obowiązki. 
Pragnę być nowoczesnym dyrektorem, menadżerem placówki oświatowej kierującą zakładem pracy w sposób nowatorski, twórczy i efektowny, chętnie współpracując z personelem, rodzicami i całą społecznością lokalną.

Edyta Pniewska
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