Zápisnica zo sadnutia

Rady školy pri ZŠ, Lichardova 24, 010 01 Žilina 

konanej 12. októbra 2021 o 16:00 v aule ZŠ

Prezencia: prítomní podľa prezenčnej listiny (Príloha č.1)
Program:

1. Privítanie, otvorenie a oboznámenie s programom RŠ 

2. Správa o výsledkoch a podmienkach výchovno-vzdelávacej činnosti školy za rok 2020/2021

3. Školský vzdelávací program a výchovný program pre školský rok 2021/2022

4. Informácie o prijatých žiakoch v školskom roku 2021/2022

5. Informácie o pedagogicko-organizačnom zabezpečení výchovno-vzdelávacom procese v školskom roku 2021/2022

6. Informácie o pedagogicko-organizačnom zabezpečení výchovno-vzdelávacieho procesu v školskom roku 2021/22 s ohľadom na zhoršujúcu sa pandemickú situáciu, rešpektovanie COVID automatu
7. Diskusia
8. Uznesenie

9. Záver

1. Otvorenie:
Pán Opálený (predseda) privítal prítomných členov a oboznámil ich s programom zasadnutia.
2. Správa o výsledkoch a podmienkach výchovno-vzdelávacej činnosti školy za rok 2020/2021
Pani riaditeľka Gajdošová (hosť zasadnutia) oboznámila zúčastnených o výsledkoch a podmienkach výchovno-vzdelávacej činnosti školy za rok 2020/2021 (celá správa bola vopred zaslaná členom rady školy).

3. Školský vzdelávací program a výchovný program pre školský rok 2021/2022

Pani riaditeľka Gajdošová oboznámila zúčastnených o vzdelávacom a výchovnom programe pre školský rok 2021/2022.
4. Informácia o prijatých žiakoch v školskom roku 2020/2021
Pani riaditeľka Gajdošová oboznámila zúčastnených o aktuálnom počte prijatých žiakov v šk. roku. Počet žiakov 523 v 23 triedach (1. – 4. a 6. ročník po 3 triedy, 5., 7., 8. a 9. po 2 triedy v ročníku).

5. Informácia o pedagogicko-organizačnom zabezpečení výchovno-vzdelávacieho procesu v školskom roku 2021/2022

Pani riaditeľka Gajdošová informovala členov rady školy o zabezpečení a organizovaní výchovno-vzdelávacieho procesu v školskom roku 2021/2022.  
6.    Informácia o pedagogicko-organizačnom zabezpečení výchovno-vzdelávacieho procesu v školskom roku 2021/22 s ohľadom na zhoršujúcu sa pandemickú situáciu, rešpektovanie COVID automatu
Pani riaditeľka Gajdošová informovala členov rady školy o zabezpečení a organizovaní výchovno-vzdelávacieho procesu v školskom roku 2021/2022 s ohľadom na zhoršujúcu sa pandemickú situáciu, rešpektovanie COVID automatu.
Pán Opálený podporil spôsob dištančného vyučovania, ktorý bol aj v minulosti nastavený. Zdôraznil však, že ak pri dôležitých témach profilových predmetov je potrebné žiakov rozdeliť do 2 skupín počas jednej vyučovacej hodiny, dôležité je dodržať časovú dotáciu na daný predmet/hodinu. V prípade, ak to nie je možné, radšej zachovať vyučovanie s celou triedou.
K samotnému zabezpečeniu výchovno–vzdelávacieho procesu počas dištančného vzdelávania bolo navrhnuté vypracovať predbežný prieskum o technickom zabezpečení žiakov v domácom prostredí. Dotazník s cieľom zistiť mieru technického vybavenia v domácnostiach žiakov formou jednoslovných odpovedí na otázky napr.:

· Má žiak doma prístup na internet? (ÁNO/ NIE)

· Má žiak doma k dispozícii PC/MOBIL/TABLET? (ÁNO/NIE)
· Zariadenie, ktoré bude žiak počas dištančného vzdelávania používať má požadované príslušenstvo : kamera  (ÁNO/NIE), mikrofón? (ÁNO/NIE)

7. Diskusia

V priebehu stretnutia sa viacerí prítomní členovia pridali k diskusii, ktorú začala pani MuDr. Užák Kalužajová ohľadom organizovanie ŠkVp (Škola v prírode). Navrhovali sa rôzne riešenia a spôsoby organizovania, ktoré by boli aj v tejto pandemickej situácii možné a bezpečné. Taktiež sa diskusia zaoberala aj LVK (Lyžiarsky výcvik), prejednávala sa možnosť denného dochádzania autobusom ku svahu. Rada školy navrhuje, aby sa uvedené akcie uskutočnili a našli sa spôsoby ich realizácie, nakoľko pre žiakov sú prínosom a je o ne záujem.
Pani Ing. Birnerová informovala bližšie členov RŠ o CAN hliadke, ktorá vyšla z iniciatívy zriaďovateľa a občianskeho združenia Náruč. Hliadka sa pozostáva z 5 zaškolených členov (zástupcovia školy). Bude sa zaoberať prevenciou proti násiliu, šikane, zanedbávaniu výchovy a zneužívaniu detí v rodinách.
8. Uznesenie
Zúčastnení členovia RŠ jednohlasne schválili  Správu o výsledkoch a podmienkach výchovno-vzdelávacej činnosti školy za rok 2020/2021.

Ďalej zobrali na vedomie:

· Školský vzdelávací program a výchovný program pre školský rok 2021/2022

· Informáciu o prijatých žiakoch v školskom roku 2020/2021

· Informáciu o pedagogicko-organizačnom zabezpečení výchovno-vzdelávacieho procesu v školskom roku 2021/2022

· Informáciu o pedagogicko-organizačnom zabezpečení výchovno-vzdelávacieho procesu v školskom roku 2021/22 s ohľadom na zhoršujúcu sa pandemickú situáciu, rešpektovanie COVID automatu

9. Záver

Prítomní členovia rady školy sa dohodli na termíne ďalšieho zasadnutia rady školy a to  7. december 2021.
V Žiline 12. októbra 2021

Zapísala: Rovnianková Vargová Jozefína                      Overovateľ: Hrušková Helena
